

# 采药误踩野猪夹 警民救助脱险境

类似的事情前个月发生过,市民上山得多加留意

本报讯 1月12日上午,大田街道一名采药人彭某在大洋梅岙村山上采药时被隐藏在暗处的野猪夹夹住了右脚,经大洋派出所民警和群众及时施救得以脱险。

彭某是大田街道人,今年75岁,以上山采药为生。当天上午9点左右,彭某到梅岙水库附近的一座山上采药。“啊!”经过一个上坡路段时,彭某突然发出一声惨叫,右脚一阵剧痛,一个铁制野猪夹紧紧夹住了他的右脚。

彭某试图扳开野猪夹,可是不管发多大力,野猪夹在右脚纹丝不动。每扳动一次,野猪夹反而夹得更牢,而且野猪夹上还有一根铁丝牢牢地绑在树上。彭某只好坐在原地,掏出手机给家人打电话,儿子接到电话后马上拨打110报警。

9点46分,大洋派出所接警后立即派遣2位民警及14位队员乘坐1辆警车

和一辆巡逻车火速赶往现场,进行施救。

由于事发地点在山上,民警到达现场后只能将警车停在路边。根据报警人提供的线索,民警和彭大爷的儿子扛着沉重的液压剪等救援器材顺着山路蜿蜒上山。

民警经过一个多小时的跋涉终于在山上找到了被困者,看见彭某正坐在半山腰,不停地呻吟着。

“快帮帮我,现在我的脚发麻,没有一点知觉,是不是废掉了?”彭某满脸痛苦。

队员们见状立即用有关器械对野猪夹扩张,才把铁夹子从老人脚上取下来。

这个钢制的野猪夹子是用成人大拇指粗的钢筋制成。为了防止被夹住的动物逃脱,夹子的两端都做成狼牙状,老人脚踝部的小洞就是这种狼牙状尖齿留下的。

由于地势正好在半山腰,山路陡峭,民警搀扶着彭某往山下走。

“上山采药时经过一个上坡路段,脚放在空地上,就听见‘啪’的一声,什么东西就把脚给夹住了,当时钻心的疼,我低头一看才知道中了‘埋伏’。”说起当时那一幕,彭某还心有余悸。

到达路面后,民警立即将彭某扶上车,送往医院进行救治。

捕兽夹伤人的事件近年屡屡发生。就在一个多月前的2014年11月28日,在江南街道长石岭山上,市民老徐在上山寻找兰花的过程中,左腿不慎被草丛中的野猪夹夹住,无法脱身。消防官兵利用切割机切断野猪夹,成功将老徐救出。(见2014年12月2日本报第二版《男子上山挖兰花,腿被野猪夹夹住了》)

派出所民警提醒大家,放捕兽夹违反《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国陆生野生动物保护条例》《浙江陆生野生动物保护条例》等法律法规,私放野猪夹造成损害后果的也会构成民法中规定的高度危险作业侵权,如果行为人不能够证明损害是由受害人故意造成的,就应承担完全的民事赔偿责任。派出所民警同时提醒市民,上山时注意安全。一旦误中野猪夹,一定要镇定,尽量保持原来的姿势,并在第一时间报警接受救助。

(范水女)

24小时新闻热线:85111333  
民情直通车

## 我市将开展企业即时信息公示情况抽查

本报讯(记者李欣通讯员周恭敏)记者昨日从市市场监督管理局获悉,我市近期将组织开展企业即时信息公示情况抽查。

此次抽查对象为全市登记的企业(不含已注销、吊销和列入经营异常名录的企业)。抽查内容为2014年10月1日至12月31日企业公示的即时信息。目前,省工商局已锁定我市115家企业进行抽查。市市场监督管理局相关负责人说,今年6月30日前,全市2014年底在册企业、农民专业合作社要通过浙江省企业信用信息公示系统申报并公示2014年度年报信息,个体工商户仍然继续向市场监管局基层所报送纸质年度报告书;2014年10月1日以后企业有出资、股权、行政许可变动以及行政处罚等企业即时信息的,应当在20个工作日内进行公示。2014年3月1日至9月30日期间产生的企业即时信息,应当抓紧补录。

市市场监督管理局局长金崇富向记者介绍说,自2014年10月1日企业年报公示工作开展以来,该局积极探索创新,使企业信用信息公示系统运行平稳。至12月31日,全市累计公示2013年度年报的企业达5294户,占总数的61.07%;个体工商户年报累计10215家,占总

数的32.74%。两项指标均远超浙江省平均年报率,列全省前列。2015年第一周,我市已有60家企业、333家个体工商户主动申报并公示了2014年度年报。

“未按照规定的期限公示年度报告的、未在工商部门责令的期限内公示有关企业信息的、公示企业信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,以及通过登记的住所或者经营场所无法联系的企业将被列入异常经营名录;列入经营异常名录的企业满3年仍未按规定履行公示义务的,列入严重违法企业名单,并通过企业信用信息公示系统向社会公示。被列入严重违法企业名单的企业法定代表人、负责人,3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。列入经营异常名录或者严重违法企业名单的企业,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面将被依法予以限制或者禁入。”他说。

市民可以通过企业信用信息公示系统查询全国所有企业和个体工商户的登记信息、违法失信记录。

## 图说新闻

昨日,在邵家渡街道王家渡村内的草莓园,一位父亲正在采摘草莓的儿子拍照留念。随着邵家渡街道各草莓种植园今年首批草莓成熟,前来参加观光采摘游的各地游客络绎不绝。近年来,邵家渡街道草莓种植户踏上休闲旅游好势头,将草莓种植业发展成当地一大观光农业产业。

王晏莹摄



昨日,位于小芝镇龙脊村的高塘水厂工地一片繁忙景象。该水厂工程总投资1096万元,于去年11月开工,预计今年上半年完工,建成后可使16个村受益。

俞尧伟摄

## 持献血荣誉证可“三免” 领证市民却很少

符合条件者可到台州市中心血站办理,别忘带上身份证件和证件照

本报讯(记者黄倍倍)去年元旦,修订后的《浙江省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》正式实施。该办法明确规定:荣获国家无偿献血奉献奖的献血者,凭《浙江省无偿献血荣誉证》可免费游览政府投资主办的公园、旅游景区等场所,到非营利性医疗机构就诊免交门诊诊疗费,免费乘坐城市公共交通工具(简称“三免”政策)。如今一年过去了,政策在我市的落实情况如何?记者进行了了解。

要获得《浙江省无偿献血荣誉证》,首先要申

报国家无偿献血奉献奖。据悉,全国无偿献血表彰奖励工作每两年进行一次,奉献奖分为金、银、铜奖三个级别,分别为累计献血达到40次、30次和20次。截至2013年12月31日,我市可申

报奉献奖并办理《浙江省无偿献血荣誉证》的人

数为157人。市献血办的一位负责人告诉记者,

这个数据是根据献血者留下的通信地址统计的,

并不是很准确,“有些献血者不是本地人,就没有

统计在内。而这157人虽然符合条件,但他们多

数没有主动申报和领取这个证。”

如何知道自己是否可以领取《浙江省无偿

献血荣誉证》呢?记者了解到,献血时间截至

2013年12月31日,累计献血(血小板)20次以上的献血者,台州市中心血站会发短信通知领取《浙江省无偿献血荣誉证》。在2013年12月31日后献血达到20次的爱心市民,要等到2016年方可办理。

已办理《浙江省无偿献血荣誉证》的献血者可在江南长城景区通过提前“亮证”来换取门票;可以凭证免费乘坐201路和202路公交;在市级公立医院挂号时,通过在指定窗口“亮证”,免收挂号费。

另外,“三免”政策虽已基本落实到位。但

由于我市公交公司性质为民营,财政补助尚未

落实。同时,我市所有景区都由企业投资开办

经营,包括江南长城景区。也就是说,目前“三免”政策中,两项由企业承担。“这些企业为‘三免’政策落实作出了一定贡献,让人感动。”市献血办一位同志说。

在2013年年底前获得全国无偿献血奉

献奖、但尚未办理《荣誉证》的献血者们,可携

带一份本人身份证复印件和1英寸红底证件照

两张,前往台州市中心血站2楼献血科进行办

理。联系电话是88552600,88580779。

## 街头巷尾

本报讯 制贩假发票是我市东部地区的多发性案件,在公安部门的严打态势下,这一情况有所改观,但还有不少人存侥幸,变换各种手段继续从事制贩假发票的违法行动。近日,上盘边防派出所就破获了一起制贩假发票的案件。

事情要从去年的12月份说起。当时,上盘边防派出所的战士们在执行任务时发现了一个线索:在该派出所辖区,有人以邮寄的方式往外地卖假发票。

经过侦查,上盘边防派出所的战士们最后确定犯罪嫌疑人为王某。战士们立即进行外围布控。在确定他的行事规律和印制假发票的场所后,对其进行抓捕,并且查封了其印制假发票的场所。现场查获了一台打印机,一沓空白发票,其中空白发票有普通机打发票,也有增值税空白发票。

在进一步的搜索中,战士们又发现犯罪嫌疑人家里藏着已经寄出去的两张普通机打发票存根,这也成为了这个案件的核心的证据。

上盘边防派出所战士张广师说,两张存根表明,发票开出价值大概在130万元左右。

据了解,在以往查获的制贩假发票案件中,犯罪嫌疑人大多在外地卖,而这个案件中的犯罪嫌疑人却选择在本地卖,然后遥控指挥各地的业务员推销。目前,王某已经被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

(胡正涛 王俊)

## 上盘边防派出所 破获一起假发票案件

## 骑上邻居摩托 忘了喝过白酒

本报讯(记者张微煦 通讯员龚相英)酒后记性会变差。这话一点也不错。近日,一位安徽籍大学生就忘了把小时前喝过酒。结果,他骑上摩托上路,被交警逮个正着。据了解,这是我市交警查到的首位大学生酒驾者。

1月9日下午,大田交警在225省道高速路口附近执勤。3时50分左右,一辆未带头盔的摩托车从东塍方向驶来。

“这么冷的天怎么头盔都不带呢?请配合检查,出示一下驾驶证。”大田交警中队副中队长何俊辉让其靠边停车后说道。

“我出来有急事,忘带头盔了,帮帮忙先让我走吧。”驾驶摩托车的男子央求道。

“你是不是喝酒了?”对话中,何俊辉闻到了该男子口中散发出来的酒气。

该男子姓焦,面对交警的询问,好像突然想起了什么,整个人愣住了,反复重复着一句话:“我还是个大学生,你们高抬贵手不要处理我好不好……”

经调查询问,焦某23岁,安徽人,是海南某大学的学生,因为哥哥姐姐都在东塍上班,一个星期前放假回家了就来找他们,希望找份工作赚点学费。当日下午,他嫂子在上班时突然发病进了医院。得知消息后,他就向邻居借了辆摩托车,载着他哥哥去医院,忘了中午已经喝过白酒。

了解了原委,何俊辉立即拦下了一辆出租车让其哥哥去医院。而焦某则被带到了大田交警中队。

经过酒精呼气检测,焦某的酒精含量为46mg/100ml,已达到酒后驾驶标准。

面对酒精测试结果,焦某万分后悔。

大田交警对焦某进行了教育,并依法对其无证驾驶、酒后驾驶、驾驶摩托车未带头盔等违法行为作了处罚。

市政府为民服务热线:  
12345

天气预报	1月15日:	多云到晴。5~13℃
	1月16日:	多云。3~14℃
	1月17日:	晴到少云。3~11℃

沿海海面:北到东北风6级阵风7~8级。

森林火险等级:3级。

空气质量报告:首要污染物PM2.5浓度:11;

空气质量指数(AQI):18级别:优。

临海市气象台发布

临海市环境保护局